

碳中和与低碳行业投资机会分析

□光大证券投资顾问 王磊



3600点能否不见不散

□私募基金经理 郭大鹏

周一上证指数小幅高开，短暂回落，回补向上跳空缺口后震荡上涨，成交量明显放大。盘口显示，盘中指数向上运行的时候，主动性买盘明显增加，指数运行到相对高位震荡过程当中，被动性卖盘并没有出现大幅上升。笔者认为，这样的盘口特征是主力主动推动指数向上运行典型的特征。这种盘口出现以后，大盘正常情况下只要没有外力影响，都会延续一段时间上涨。因此，大盘近期会完成之前提出的上攻3600点的任务。

技术形态上看，上证指数日线对应的逃顶抄底RSI已经运行到了55之上，这就意味着该指标对指数构成的支撑是非常强劲的。先行指标CCI也运行到了零轴上方，短线将再次攻击该指标的强势压力位，只要突破这个压力位，先行指标CCI的整体形态就会非常强，可以说，该指标转强，大盘就具备上攻3600点的能力。更重要的是成交量，昨天大盘开盘之后

成交量就持续放大，昨天日成交量符合大盘直接攻击并突破3500点的条件。如果不出意外，本周内上证指数就会有效站稳3500点。

创业板指数昨天拉出一根大阳线，盘中高点已经突破了前期反弹高点2871点，这就意味着创业板指数新的上升形态已经形成，短线目标3000点。值得注意的是，创业板指数对应的技术指标RSI、CCI都发出了比较强劲的信号。科创50指数也拉出了一根中阳线，成交量是所有指数中配合最好的。按目前科创50指数的走势判断，预计本周会有效站稳1300点，如果成交量能够持续，科创50指数很快就会攻击1360点到1380点的技术位。

操作上，截至目前还有一批质地较好的个股仍在低位蛰伏，特别是昨天指数出现较大幅度的上涨，这些个股并没有放量上攻，这种形态的个股往往会在之后出现短期快速上涨，投资者可以关注这类基本面比较好的低位蛰伏的个股。

近期成交量首次突破8000亿

□粤开证券投资顾问 盛辉

早盘三大股指高开高走放量拉升，在权重股带动下，一路走高，创业板涨4%为去年2月以来最大单日涨幅，汽车产业链全天强势，无人驾驶、汽车整车、激光雷达、锂电池等集体大涨，涨停数占全部公司近半，另外科创板注册制新股多股20%涨停，盘中苹果产业链、燃料电池、军工、新冠疫苗、二胎、券商等异动拉升。截至收盘，沪指涨1.49%，报收3477.55点；深成指涨2.89%，报收14117.80点；创业板指涨4.14%，报收2898.73点。沪股通净流入77.9亿，深股通净流入113亿。

盘面看，早盘微幅高开后回补缺口，在金融、白酒、汽车整车等权重股拉抬下，沪指震荡上行，突破3440—3454点区间压力，再次来到3460—3480点强反压区域震荡。走势上看，如冲击3480点—3500点间受阻将会有震荡回踩可能。

技术上，沪深指数KDJ均相交上行，

MACD金叉中红柱加长，支持反弹；不过由于股指均面临上方10周线和20周线反压区域，技术上会有震荡产生。预计今日会冲高后展开震荡格局。沪指在3454—3480点间；深成指在14174—13900点间。创业板在2860—2900点间波动。

A股昨天普涨的格局，近期北上资金继续呈现出净流入的局面，昨天更是高达超过190亿，另外昨日成交量出现明显放大，也是近期首次突破8000亿以上成交量。本周接下来的行情来说，消费电子、半导体、动力电池、券商等板块轮动上涨，市场主线逐渐清晰，把握主线板块轮动机会。而市场也将会进入到新一轮的震荡和反复行情之中，短期半年线的争夺还将会继续展开。操作上，自上而下择股，逢低关注券商、“碳中和”概念、新能源、国企改革概念、“中字头”股及高成长的中低价股。

绿色公益 善建者行

——建设银行辽宁省分行组织2021年公益植树活动



4月18日，建设银行辽宁省分行2021年公益植树活动在沈阳市园林植物科普馆林区展开。清晨，近千名建行客户、员工及家属从四面八方赶到植树点位，挖坑、培土、浇水……他们在劳动中回顾在金融战线奋斗历程，展望生态文明建设的美好未来。

长期以来，建设银行始终保持对社会大众根植于心的服务热忱，积极履行社会责任。全面贯彻绿色发展理念，积极向清洁能源、城市轨道交通

交通、生态保护及环境治理等领域倾斜信贷资源，支持绿色经济发展，绿色信贷余额突破261亿元，增速达到7.1%，高于各项贷款增速4.3个百分点，为辽宁绿色低碳发展提供“建行方案”。自觉践行“以人民为中心”“以客户为中心”的服务思想，开展住房租赁业务，保障百姓“安居”，推进普惠金融事业，促进大众“乐业”，搭建智慧政务平台，服务社会治理，为解决社会痛点和难点贡献金融的力量。在全省的乡村布放了1.3万个“裕农通”服务

点，让农村居民在家门口就能享受到便捷的金融服务。建立“劳动者港湾”，开放全省建行576家营业网点服务资源，为环卫工人、出租车司机等户外劳动者提供休息场所。

春暖花开，万象更新，播种的季节随春而至。在“十四五”开局之年、中国共产党建党100周年之际，建行将助力生态文明建设，助力经济社会高质量发展，从自己做起，从现在做起，为守护家园更生态、更美丽尽一份力量。